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ПЕРЕДМОВА 
 

 

 

 

1. РОЗРОБЛЕНО 

 

Робочою (проектною) групою, що утворена згідно наказу ректора 

Національного університету «Одеська морська академія»  

від 10 січня 2017 року № 02. 

 

 

2. РОЗРОБНИКИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

  

Керівник робочої (проектної) групи: Кар’янський С.А. к.т.н., доцент. 

 

Члени робочої (проектної) групи:  

Вишневський Л.В., д.т.н., професор; 

Козирєв І.П., к.т.н., доцент; 

Обертюр К.Л., старший механік ДП «В.Шіпс»; 

Вовкович С.А., курсант факультету автоматики. 
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1. Загальна інформація про освітню програму 

 

1.1. Повна назва закладу вищої освіти та структурного підрозділу 

 

Національний університет «Одеська морська академія», факультет 

автоматики Національного університету «Одеська морська академія». 

 

1.2. Офіційна назва освітньої програми 
 

Освітньо-професійна програма підготовки бакалавра «Автоматизоване 

управління судновими енергетичними установками» (далі – програма). 

 

1.3. Повна назва кваліфікації, яка присвоюється випускникам 

 

Ступінь вищої освіти «бакалавр», спеціальність «Автоматизація та 

комп’ютерно-інтегровані технології», спеціалізація «Автоматизоване 

управління судновими енергетичними установками». 

 

1.4. Рівень/цикл освітньої програми відповідно до Національної 

рамки кваліфікацій та Рамки кваліфікацій Європейського простору 

вищої освіти 

 

6 рівень Національної рамки кваліфікацій / Перший цикл Рамки кваліфікацій 

Європейського простору вищої освіти / Перший (бакалаврський) рівень 

вищої освіти. 

 

1.5. Тип диплому, обсяг навчального навантаження та офіційна 

тривалість освітньої програми 

 

Тип диплому - одиничний  

 

Обсяг навчального навантаження за програмою 240 кредитів ЄКТС з 

офіційною тривалістю освітньої програми - 4 роки за денною формою 

навчання та 4,5 за заочною формою навчання. 

 

1.6. Передумови  

 

Набути результати навчання за освітньою програмою можуть особи, які 

здобули повну загальну середню освіту. 

 

1.7. Мова(и) викладання 

 

Українська та робочі мови Міжнародної морської організації. 
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2. Мета освітньої програми 

 

Підготовка фахівців у галузі автоматизації та набуття здобувачами 

вищої освіти знань, розумінь, умінь та інших компетентностей, необхідних 

для: зайняття посад осіб командного складу морських та річкових суден (за 

спеціалізацією); роботи на підприємствах, установах та організаціях, що 

забезпечують експлуатацію флоту; продовження навчання на другому рівні 

вищої освіти, у тому числі: 

- забезпечення набуття здобувачами вищої освіти компетентностей 

відповідно до стандартів компетентності, визначених вимогами правил 

ІІІ/1, ІІІ/2, VI/1, VI/2, VI/3, VI/4, VI/6 Міжнародної конвенції про 

підготовку і дипломування моряків та несення вахти  1978 року,  з 

поправками; 

- забезпечення виконання вимог до практичної підготовки, встановлених 

правилом ІІІ/1 Міжнародної конвенції про підготовку і дипломування 

моряків та несення вахти 1978 року, з поправками. 

 

3. Загальна характеристика освітньої програми 

 

3.1. Предметна область 

 

Об’єктами вивчення та діяльності бакалаврів з автоматизації та 

комп’ютерно-інтегрованих технологій є технічне, програмне, математичне, 

інформаційне та організаційне забезпечення систем автоматизації об’єктів та 

процесів у різних галузях діяльності з використанням сучасної 

мікропроцесорної техніки, спеціалізованого прикладного програмного 

забезпечення та інформаційних технологій. 

Метою навчання є підготовка фахівців, здатних до комплексного 

розв’язання задач, розроблення нових і модернізації та експлуатації існуючих 

систем автоматизації та комп’ютерно-інтегрованих технологій з 

застосуванням сучасних програмно-технічних засобів та інформаційних 

технологій, виконуючи теоретичні дослідження об’єкта автоматизації 

системи, обґрунтування вибору технічних засобів автоматизації, 

проектування та розроблення прикладного програмного забезпечення різного 

призначення. 

Теоретичний зміст предметної області включає поняття та принципи 

системного аналізу, базується на теоріях автоматичного управління, теорії 

інформації, математичного моделювання і оптимізації, теорії алгоритмів. 

Здобувач вищої освіти має оволодіти методами та програмними 

засобами моделювання, проектування, автоматизованого керування 

складними організаційно-технічними об’єктами, інформаційними 

технологіями; знаннями технічних засобів автоматизації, вміннями 

розробляти прикладне програмне забезпечення різного призначення для 

систем автоматизації. 
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Здобувач вищої освіти вчиться застосовувати сучасні програмно-

технічні засоби та комп’ютерно-інтегровані технології для проектування, 

моделювання, дослідження та експлуатації систем автоматизації. 

 

3.2. Орієнтація освітньої програми 

 

Прикладна. Програма базується на положеннях та результатах 

сучасних наукових досліджень з електроніки, електромеханіки, енергетики, 

теорії автоматичного управління, промислової автоматики, суднової 

інженерії та орієнтує на актуальні спеціалізації, в рамках яких можлива 

подальша професійна та наукова кар’єра. 

 

3.3. Основний фокус освітньої програми та спеціалізації 

 

Професійна підготовка в області суднової інженерії та підготовки 

користувачів комп’ютерних систем та мереж. 

 

3.4. Особливості та відмінності 

 

Підготовка здобувачів вищої освіти з освітнім ступенем «бакалавр» за 

спеціалізацією «Автоматизоване управління судновими енергетичними 

установками» передбачає: 

- виконання вимог щодо практичної підготовки, встановлених правилом 

ІІІ/1 Міжнародної конвенції про підготовку і дипломування моряків та 

несення вахти 1978 року,  з поправками; 

- виконання вимог стандартів компетентностей, встановлених у розділах 

А-ІІІ/1, А-VI/1, А-VI/2, А-VI/3, А-VI/4, А-VI/6 Кодексу з підготовки і 

дипломування моряків та несення вахти, з поправками. 

 

Згідно вимог Міжнародної конвенції про підготовку і дипломування 

моряків та несення вахти 1978 року, з поправками результати практичної 

підготовки реєструються у схваленій Книзі реєстрації практичної підготовки. 
 

4. Зміст освітньої програми 
 

4.1. Перелік компетентностей випускника та очікувані програмні 

результати навчання 
 

Інтегральна компетентність 

 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми у галузі автоматизації та у сфері суднової інженерії, що передбачає 

застосування теорій і методів наук про устрій судна, механічну та електричну 

інженерії, експлуатацію та ремонт засобів транспорту, управління ресурсами. 
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Загальні компетентності 

 

ЗК1. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК3. Здатність до письмової та усної комунікації українською мовою 

(професійного спрямування). 

ЗК4. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК5. Мати навички використання інформаційних і комунікаційних 

технологій. 

ЗК6. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК7. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК8. Навички здійснення безпечної діяльності. 

ЗК9. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

ЗК10. Здатність працювати як індивідуально, так і в команді. 

ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК12. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

 

Фахові компетентності формуються на основі компетентностей, 

визначених у специфікаціях мінімальних стандартів компетентності розділів 

А-ІІІ/1, А-VI/1, А-VI/2, А-VI/3, А-VI/4 та А-VI/6 Кодексу з підготовки і 

дипломування моряків та несення вахти, з поправками. 

 

Загальнофахові компетентності 

 

ЗФК1. Здатність забезпечити протипожежну безпеку та уміння боротися з 

пожежами на суднах, використовувати й експлуатувати рятувальні 

засоби. 

ЗФК2. Здатність забезпечити безпеку та охорону судна, екіпажу та 

пасажирів. 

ЗФК3. Здатність розробляти плани дій під час аварійних ситуацій та схем з 

боротьби за живучість судна, а також здійснювати дії у випадку 

аварійних ситуацій згідно з цим планом. 

ЗФК4. Здатність надавати першу медичну допомогу та здатність 

застосовувати засоби першої медичної допомоги на суднах, 

організовувати та керувати наданням медичної допомоги на судні. 

ЗФК5. Здатність здійснювати нагляд та контроль за виконанням вимог 

національного та міжнародного законодавства в сфері мореплавства 

та заходів щодо забезпечення охорони людського життя на морі, 

охорони і захисту морського середовища. 

ЗФК6. Здатність забезпечувати організацію, нагляд та контроль щодо 

дотримання правил техніки безпеки, безпеки персоналу та судна. 

ЗФК7. Здатність до проведення навчальних занять та тренінгів на борту 

судна. 

ЗФК8. Здатність використовувати системи внутрішньосуднового зв'язку. 
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Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 

 
ФК1. Здатність застосовувати знання математики, в обсязі, необхідному 

для володіння математичним апаратом і використання математичних 

методів для аналізу і синтезу систем автоматизації. 

ФК2. Здатність застосовувати знання, як мінімум, з загальної фізики, 

електротехніки, електроніки і мікропроцесорної техніки в обсязі, 

необхідному для розуміння процесів в системах автоматизації та 

комп’ютерно-інтегрованих технологіях. 

ФК3. Здатність вільно користуватись сучасними комп’ютерними  та 

інформаційними технологіями для вирішення професійних завдань. 

ФК4. Здатність виконувати аналіз об’єктів автоматизації; вміти вибирати 

параметри контролю та керування на основі технічних 

характеристик, конструктивних особливостей та режимів роботи 

обладнання. 

ФК5. Здатність застосовувати методи теорії автоматичного управління для 

дослідження, аналізу та синтезу систем автоматичного управління. 

ФК6. Здатність застосовувати методи системного аналізу, математичного 

моделювання, ідентифікації та числові методи для розроблення 

математичних моделей окремих елементів та систем автоматизації в 

цілому, для аналізу якості їх функціонування із використанням 

новітніх комп’ютерних технологій. 

ФК7. Здатність застосовувати знання про основні принципи та методи 

вимірювання фізичних величин і основних технологічних параметрів 

суднових енергетичних установок для обґрунтування вибору засобів 

вимірювань та визначення їх метрологічних характеристик 

ФК8. Розуміння принципів роботи технічних засобів автоматизації та 

вміння обґрунтовувати їх вибір на основі аналізу їх властивостей, 

призначення і технічних характеристик з урахуванням вимог до 

системи автоматизації і експлуатаційних умов; мати навички 

налагодження технічних засобів автоматизації та систем управління 

судновими енергетичними установками. 

ФК9. Здатність демонструвати знання сучасного рівня та новітніх 

технологій у галузі автоматизації та комп’ютерно-інтегрованих 

технологій, зокрема, проектування багаторівневих систем 

управління, збору даних та їх архівування для формування бази 

даних параметрів процесу та їх візуалізації за допомогою засобів 

людино-машинного інтерфейсу. 

ФК10. Вміти обґрунтовувати вибір технічної структури та  розробляти 

прикладне програмне забезпечення для мікропроцесорних систем 

управління на базі локальних засобів автоматизації, програмування 

контролерів та програмованих логічних матриць і сигнальних 

процесорів. 

ФК11 Здатність брати участь в проектуванні систем автоматизації, мати 

знання зі змісту і правил оформлення проектних матеріалів, складу 

та послідовності виконання проектних робіт з урахуванням вимог 
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відповідних нормативно-правових документів та міжнародних 

стандартів. 

ФК12. Здатність демонструвати знання і практичні навички програмування 

та використання прикладних та спеціалізованих комп’ютерно-

інтегрованих середовищ для вирішення задач автоматизації. 

ФК13. Здатність розуміти і враховувати правові, соціальні, екологічні, 

етичні, економічні аспекти, вимоги охорони праці, виробничої 

санітарії і пожежної безпеки під час формування технічних рішень. 

ФК14 Здатність продемонструвати знання і розуміння комерційного та 

економічного контексту для проектування систем автоматизації. 

 
Програмні результати навчання 

 

Результати навчання формуються на основі переліків знань, розуміння 

та професійних навичок, наведених у специфікаціях мінімальних стандартів 

компетентності розділів А-ІІI/1, А-VI/1, А-VI/2, А-VI/3, А-VI/4 та  

А-VI/6 Кодексу з підготовки і дипломування моряків та несення вахти, з 

поправками. 

 
РН1. Демонструвати ґрунтовні знання основних розділів вищої 

математики (лінійна та векторна алгебри, диференціальне та 

інтегральне числення, функції багатьох змінних, функціональні 

ряди, диференціальні рівняння для функції однієї та багатьох 

змінних, операційне числення, теорія функції комплексної змінної, 

теорія ймовірностей та математична статистика, теорія випадкових 

процесів) в обсязі, необхідному для користування математичним 

апаратом та методами у галузі автоматизації. 

РН2. Демонструвати знання і розуміння фундаментальних, природничих і 

інженерних дисциплін, зокрема фізики, технічної хімії, механіки, 

суднової енергетики, електротехніки, електроніки та схемотехніки і 

мікропроцесорної техніки на рівні, необхідному для розв’язання 

типових задач і проблем автоматизації суднових енергетичних 

установок. 

РН3. Вміти застосовувати знання сучасних інформаційних технологій,  

мати навички алгоритмізації, програмування та використання 

програмних засобів і роботи в комп'ютерних мережах, уміння 

створювати бази даних, використовувати інтернет-ресурси та 

демонструвати уміння розробляти алгоритми та комп’ютерні 

програми з використанням мов високого рівня для реалізації задач у 

галузі автоматизації. 

РН4. Вміти проводити аналіз об’єктів автоматизації і обґрунтовувати 

вибір структури, алгоритмів та схем керування ними на основі 

результатів дослідження їх властивостей. 

РН5. Вміти застосовувати методи теорії автоматичного управління для 

дослідження, аналізу та синтезу, експлуатації та налагодження,  

систем автоматичного управління. 
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РН6. Вміти застосовувати методи системного аналізу, моделювання, 

ідентифікації, числові методи для розроблення математичних та 

імітаційних моделей окремих елементів та систем автоматизації в 

цілому, для аналізу якості їх функціонування, моделювання різних 

аспектів систем із використанням новітніх комп’ютерних 

технологій. 

РН7. Вміти застосовувати знання про основні принципи та методи 

вимірювання фізичних величин і основних технологічних 

параметрів суднових енергетичних установок для визначення 

принципів роботи  і обґрунтування вибору засобів вимірювань та 

оцінювання їх метрологічних характеристик. 

РН8. Демонструвати знання принципів роботи технічних засобів 

автоматизації та вміти обґрунтувати їх вибір на основі аналізу їх 

властивостей, призначення і технічних характеристик з урахуванням 

вимог до системи автоматизації та експлуатаційних умов; мати 

навички налагодження технічних засобів автоматизації та систем 

управління судновими енергетичними установками. 

РН9. Вміти використовувати знання сучасного рівня та новітніх 

технологій в галузі автоматизації та комп’ютерно-інтегрованих 

технологій, зокрема, проектувати багаторівневі системи керування, 

збір даних і їх архівування для формування бази даних параметрів 

процесу та їх візуалізації за допомогою засобів людино-машинного 

інтерфейсу. 

РН10. Вміти обґрунтовувати вибір структури та розробляти прикладне 

програмне забезпечення для мікропроцесорних систем управління 

на базі локальних засобів автоматизації. 

РН11. Бути здатним до участі в проектуванні систем автоматизації, мати 

знання зі змісту і правил оформлення проектних матеріалів, складу 

проектної документації та послідовності виконання проектних робіт 

з врахуванням вимог відповідних нормативно-правових документів 

та міжнародних стандартів. 

РН12. Вміти використовувати різноманітне спеціалізоване програмне 

забезпечення для реалізації типових інженерних задач у галузі 

автоматизації, зокрема, математичного моделювання, 

автоматизованого проектування, керування базами даних, методів 

комп’ютерної графіки. 

РН13. Розуміти і враховувати правові, соціальні, екологічні, етичні, 

економічні аспекти, вимоги охорони праці, виробничої санітарії і 

пожежної безпеки під час формування технічних рішень. 

РН14. Демонструвати вміння розробляти техніко-економічне 

обґрунтування розроблення системи автоматизації виробництва та 

вміти оцінити економічну ефективність від її впровадження, 

демонструвати знання і розуміння комерційного та економічного 

контексту для проектування систем автоматизації. 
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Набуття здобувачами освіти визначених компетентностей та 

програмних результатів навчання забезпечується відповідними елементами 

освітньої програми (навчальними  дисциплінами, практиками тощо). 

 

4.2. Методи демонстрації компетентностей (результатів навчання) 

та критерії оцінювання 

 

Демонстрація передбачених освітньою програмою компетентностей та 

програмних результатів навчання здійснюється різними методами поступово 

протягом періоду навчання під час поточного та семестрового контролю 

шляхом підтвердження досягнення результатів навчання за кожним 

елементом освітньої програми (навчальною дисципліною).  

Методи демонстрації результатів навчання та критерії оцінювання за 

навчальними дисциплінами визначаються у робочих програмах відповідних 

навчальних дисциплін. 

Форми семестрового контролю за навчальними дисциплінами 

визначаються у навчальному плані. 

 

4.3. Відомості про розподіл загального навчального навантаження 

освітньої програми 

 

- обсяг обов’язкових елементів програми: 180 кредитів ЄКТС; 

- обсяг вибіркових елементів програми: 60 кредитів ЄКТС. 

 

4.4. Перелік  елементів освітньої програми  

 

№ 

п/п 
Назва дисциплін 

Кредити 

ЄКТС 

Форма 

контролю 

Обов’язкова частина (180 кредитів ЄКТС) 

Цикл гуманітарної та соціально-економічної підготовки 

1.1.1 Ділова українська мова 4 екзамен 

1.1.2 Історія та культура України 4 екзамен 

1.1.3 Суспільство і держава 3 екзамен 

1.1.4 Філософія 4 екзамен 

1.1.5 Англійська мова 4 екзамен 

1.1.6 

Організація колективної діяльності та 

лідерство 
3 

залік 

1.1.7 Економічна теорія 3 залік 

 Всього: 25  

Цикл математичної та природничо-наукової підготовки 

1.2.1 Вища математика 12 екзамен 

1.2.2 Фізика 10 екзамен 

1.2.3 Технічна хімія 2 залік 



 12 

№ 

п/п 
Назва дисциплін 

Кредити 

ЄКТС 

Форма 

контролю 

1.2.4 Нарисна геометрія та інженерна графіка 3 залік 

1.2.5 Числові методи 5 залік 

1.2.6 Комп`ютерні технології та програмування 10 екзамен 

1.2.7 Теоретична механіка 3 екзамен 

1.2.8 Теоретичні основи суднової енергетики 5 екзамен 

1.2.9 Прикладна механіка 4 екзамен 

 Всього: 54  

Цикл професійної та практичної підготовки 

1.3.1 Безпека та охорона на морі 6 залік 

1.3.2 Безпека людини та охорона навколишнього 

середовища 
3 залік 

1.3.3 Електротехніка та електромеханіка 4 екзамен 

1.3.4 Електроніка та мікропроцесорна техніка 5 залік 

1.3.5 Теорія автоматичного управління 8 екзамен 

1.3.6 Метрологія, технологічні вимірювання та 

прилади 
6 екзамен 

1.3.7 Технічні засоби автоматизації 6 екзамен 

1.3.8 Ідентифікація та моделювання 

технологічних об`єктів 
4 екзамен 

1.3.9 Проектування систем автоматизації 7 екзамен 

1.3.10 Автоматизація технологічних процесів та 

виробництв 
6 екзамен 

1.3.11 Морське право 4 залік 

1.3.12 Технологія матеріалів і ремонта деталей 

суднових технічних засобів 
3 екзамен 

1.3.13 Суднові турбінні і котельні установки 5 екзамен 

1.3.14 Суднові допоміжні установки і системи та 

їх експлуатація 
6 залік 

1.3.15 Суднові двигуни внутрішнього згорання 5 екзамен 

1.3.16 Суднові електроенергетичні системи 2 залік 

1.3.17 Суднова холодильна техніка 2 залік 

1.3.18 Безпечне управління та менеджмент 

ресурсів машинного відділення 
4 залік 

1.3.19 Устрій судна та морехідні якості 3 залік 

1.3.20 Морська інженерна практика 3 залік 

1.3.21 Виконання дипломної роботи 9 залік 

 Всього: 101  

Вибіркова частина (60 кредитів ЄКТС) 

2.3.1 Технологічна практика 7  
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№ 

п/п 
Назва дисциплін 

Кредити 

ЄКТС 

Форма 

контролю 

2.3.2 Плавальна практика 53  

 Всього: 60  

 Загалом: 240  

 

Обсяг навчального навантаження визначений у кредитах Європейської 

кредитної трансферно-накопичувальної системи (ЄКТС). 1 кредит ЄКТС 

включає 30 годин навчальної роботи. Розподіл загального обсягу навчального 

навантаження за видами навчальної роботи наводиться у навчальному плані 

та робочому навчальному плані. 

 

4.5. Зіставлення обов’язкових елементів освітньо-професійної 

програми, компетентностей випускника та програмних результатів 

навчання 

 

Зіставлення обов’язкових елементів освітньо-професійної програми та 

компетентностей випускника наведено у додатку 1. 

Зіставлення обов’язкових елементів освітньо-професійної програми та 

програмних результатів навчання наведено у додатку 2. 

 

4.6. Інформація про послідовність вивчення елементів освітньої 

програми  

 

4.6.1. Для осіб, які здобули повну загальну середню освіту 

 

№ 

п/п 
Обов’язкові елементи освітньої програми 

Кредити 

ЄКТС 

 1 семестр  

1.1.2 Історія та культура України 4 

1.1.5 Англійська мова 1,5 

1.2.1 Вища математика 3 

1.2.2 Фізика 3 

1.2.6 Комп`ютерні технології та програмування 5 

1.3.1 Безпека та охорона на морі 6 

1.3.12 Технологія матеріалів і ремонта деталей суднових 

технічних засобів 
3 

 Всього 25,5 

 2 семестр  

1.1.4 Філософія 4 

1.1.5 Англійська мова 1 

1.2.1 Вища математика 3 

1.2.2 Фізика 3 

1.2.3 Технічна хімія 2 

1.2.5 Числові методи 2,5 
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№ 

п/п 
Обов’язкові елементи освітньої програми 

Кредити 

ЄКТС 

1.2.6 Комп`ютерні технології та програмування 5 

1.3.2 Безпека людини та охорона навколишнього середовища 3 

2.3.1 Технологічна практика 7 

2.3.2 Плавальна практика 6 

 Всього 36,5 

 3 семестр  

1.1.5 Англійська мова 1,5 

1.2.1 Вища математика 3 

1.2.2 Фізика 4 

1.2.4 Нарисна геометрія та інженерна графіка 3 

1.2.5 Числові методи 2,5 

1.2.7 Теоретична механіка 3 

1.3.3 Електротехніка та електромеханіка 4 

1.3.19 Устрій судна та морехідні якості 3 

1.3.20 Морська інженерна практика 3 

 Всього 27 

 4 семестр  

1.2.1 Вища математика 3 

1.2.8 Теоретичні основи суднової енергетики 5 

1.2.9 Прикладна механіка 4 

1.3.5 Теорія автоматичного управління 4 

1.3.11 Морське право 4 

2.3.2 Плавальна практика 14 

 Всього 34 

 5 семестр  

1.1.7 Економічна теорія 3 

1.3.4 Електроніка та мікропроцесорна техніка 5 

1.3.5 Теорія автоматичного управління 4 

1.3.6 Метрологія, технологічні вимірювання та прилади 3 

1.3.13 Суднові турбінні і котельні установки 5 

1.3.14 Суднові допоміжні установки і системи та їх 

експлуатація 
6 

 Всього 26 

 6 семестр  

1.1.6 Організація колективної діяльності та лідерство 3 

1.3.6 Метрологія, технологічні вимірювання та прилади 3 

1.3.7 Технічні засоби автоматизації 3 

1.3.16 Суднові електроенергетичні системи 2 

1.3.17 Суднова холодильна техніка 2 

2.3.2 Плавальна практика 20 

 Всього 33 

 7 семестр  

1.1.3 Суспільство і держава 3 
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№ 

п/п 
Обов’язкові елементи освітньої програми 

Кредити 

ЄКТС 

1.3.7 Технічні засоби автоматизації 3 

1.3.8 Ідентифікація та моделювання технологічних об`єктів 4 

1.3.10 Автоматизація технологічних процесів та виробництв 3 

2.3.2 Плавальна практика 13 

 Всього 26 

 8 семестр  

1.1.1 Ділова українська мова 4 

1.3.9 Проектування систем автоматизації 7 

1.3.10 Автоматизація технологічних процесів та виробництв 3 

1.3.15 Суднові двигуни внутрішнього згорання 5 

1.3.18 Безпечне управління та менеджмент ресурсів 

машинного відділення 
4 

1.3.21 Виконання дипломної роботи 9 

 Всього 32 

 Всього за термін навчання 240 

 

У вибіркову частину освітньої програми входить вибірковий блок 

загальним обсягом 60 кредитів ЄКТС який складається з двох дисциплін 

(технологічної практики та плавальної практики). 

Цей блок надає можливість курсанту (студенту) отримати навчальний 

диплом після атестації екзаменаційною комісією вищого навчального закладу 

та професійний диплом після атестації державною кваліфікаційною комісією, 

що створюється Міністерством інфраструктури України для присвоєння 

звань осіб командного складу морських суден.  

 

4.6.2. Забезпечення підготовки за напрямами обов’язкової 

підготовки для дипломування осіб командного складу морських суден 

 

1. «Ознайомлення, початкова підготовка та інструктаж з питань 

безпеки для всіх моряків» (правило VІ/1 Міжнародної конвенції про 

підготовку і дипломування моряків та несення вахти 1978 року, з поправками, 

розділ А-VІ/1 Кодексу з підготовки і дипломування моряків та несення вахти, 

з поправками (забезпечення виконання мінімальних стандартів 

компетентності, що вказані у таблицях А-VІ/1-1, А-VІ/1-2, А-VІ/1-3 А-VІ/1 та 

А-VІ/1-4)) згідно рекомендаціям типових (модельних) курсів Міжнародної 

морської організації (ІMO) № 1.19, 1.20, 1.13, 1.21. 

2. «Фахівець з рятувальних шлюпок, рятувальних плотів та 

чергових шлюпок, що не є швидкісними черговими шлюпками» (правило 

VІ/2 Міжнародної конвенції про підготовку і дипломування моряків та 

несення вахти 1978 року, з поправками, розділ А-VІ/2 Кодексу з підготовки і 

дипломування моряків та несення вахти, з поправками (забезпечення 

виконання мінімальних стандартів компетентності, що вказані у таблиці А-

VІ/2-1)) згідно рекомендаціям типового (модельного) курсу ІMO № 1.23. 
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3. «Боротьба з пожежею за розширеною програмою» (правило VІ/3 

Міжнародної конвенції про підготовку і дипломування моряків та несення 

вахти 1978 року, з поправками, розділ А-VІ/3 Кодексу з підготовки і 

дипломування моряків та несення вахти, з поправками (забезпечення 

виконання мінімальних стандартів компетентності, що вказані у таблиці А-

VІ/3)) згідно рекомендаціям типового (модельного) курсу ІMO № 2.03. 

4. «Надання першої медичної допомоги» (правило VІ/4 Міжнародної 

конвенції про підготовку і дипломування моряків та несення вахти 1978 року, 

з поправками, розділ А-VІ/4 Кодексу з підготовки і дипломування моряків та 

несення вахти, з поправками (забезпечення виконання мінімальних 

стандартів компетентності, що вказані у таблиці А-VІ/4-1)) згідно 

рекомендаціям типового (модельного) курсу ІMO № 1.14. 

5. «Підготовка та інструктаж з питань охорони для усіх моряків» 

(правило VІ/6 Міжнародної конвенції про підготовку і дипломування моряків 

та несення вахти 1978 року, з поправками, розділ А-VІ/6 Кодексу з підготовки 

і дипломування моряків та несення вахти, з поправками (забезпечення 

виконання мінімальних стандартів компетентності, що вказані у таблиці А-

VІ/6-1)), згідно рекомендаціям типового (модельного) курсу ІMO № 3.27. 

6. «Виконання обов'язків членів екіпажу з охорони судна» (правило 

VІ/6 Міжнародної конвенції про підготовку і дипломування моряків та 

несення вахти 1978 року, з поправками, розділ А-VІ/6 Кодексу з підготовки і 

дипломування моряків та несення вахти, з поправками (забезпечення 

виконання мінімальних стандартів компетентності, що вказані у таблиці А-

VІ/6-2)), згідно рекомендаціям типового (модельного) курсу ІMO № 3.26. 

Підготовка за напрямами «Ознайомлення, початкова підготовка та 

інструктаж з питань безпеки для всіх моряків», «Фахівець з рятувальних 

шлюпок, рятувальних плотів та чергових шлюпок, що не є швидкісними 

черговими шлюпками», «Боротьба з пожежею за розширеною програмою», 

«Надання першої медичної допомоги», «Підготовка та інструктаж з питань 

охорони для усіх моряків», «Виконання обов'язків членів екіпажу з охорони 

судна» здійснюється у рамках дисципліни «Безпека та охорона на морі» 

загальним обсягом 180 годин. 

Робоча програма навчальної дисципліни «Безпека та охорона на морі», 

складена відповідно до вимог Міжнародної конвенції про підготовку і 

дипломування моряків та несення вахти 1978 року, з поправками, та 

національних вимог.  

Професорсько-викладацький склад, що залучений до навчального 

процесу з спеціальних напрямів підготовки, має вищу морську освіту та 

відповідає всім вимогам для проведення занять зі слухачами згідно розділу 

А-І/6 Кодексу з підготовки і дипломування моряків та несення вахти, з 

поправками, мають багатий практичний досвід роботи на суднах та кораблях 

і глибокі теоретичні знання з питань, що викладаються. 

Програма складається з теоретичної та практичної підготовки:  

- теоретична підготовка здійснюється у навчальних аудиторіях та 

лабораторіях, які обладнані згідно вимог до навчально-матеріальної бази та 
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навчально-методичного забезпечення, що отримати теоретичні знання за 

вказаними напрямами підготовки у повному обсязі; 

- практична підготовка здійснюється на лабораторних заняттях на 

тренажерах, які проводяться на базі навчально-тренажерного Центру 

підготовки виживання в екстремальних умовах на морі (далі Центр) 

Національного університету «Одеська морська академія». Центр 

забезпечений тренажерним обладнанням, яке відповідає вимогам до 

тренажерного та іншого обладнання згідно Наказу Міністерства 

інфраструктури України № 491 від 07.10.2014 «Про затвердження вимог до 

тренажерного та іншого обладнання, призначеного для підготовки та 

перевірки знань осіб командного складу та суднової команди» та надає 

можливість отримати компетентності та результати навчання за вказаними 

напрямами підготовки. 

Здобувачам, які отримали підготовку за спеціальними напрямами у 

повному обсязі та надали доказ того, що вони досягли мінімального 

стандарту компетентності шляхом складання екзамену, видаються відповідні 

сертифікати. 

 

4.7. Форми атестації здобувачів вищої освіти 

 

Форми атестації з:  

навчальних дисциплін – екзамен, залік;  

практики – залік. 

Підсумкова атестація здійснюється у формі публічного захисту 

кваліфікаційної роботи.  

Кваліфікаційна робота випускника передбачає аналіз властивостей 

об’єкта дослідження (суднових систем або комплексів) та містить 

обґрунтування технічних рішень. 

Публічний захист кваліфікаційної роботи передбачає представлення 

пояснювальної записки та основних положень роботи у формі 

мультимедійної презентації або графічних матеріалів, а також відповіді на 

запитання по суті роботи на відкритому засіданні екзаменаційної комісії. 

Під час атестації можливе проведення спільних засідань екзаменаційної 

комісії вищого навчального закладу та державної кваліфікаційної комісії, що 

створюється Міністерством інфраструктури України для присвоєння звань 

осіб командного складу морських суден. 

 

4.8. Викладання та оцінювання 

 

Освітній процес здійснюється за такими формами як: 

 навчальні заняття (лекції, лабораторні та практичні заняття, 

консультації); 

 самостійна робота (реферати, розрахунково-графічні роботи, 

курсові роботи та проекти, дипломна робота); 

 практична підготовка (технологічна та плавальна або виробнича 

види практик); 
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 контрольні заходи. 

Форми викладання та оцінювання за окремними навчальними 

дисциплінами  визначаються в робочих програмах навчальних дисциплін. 

 

4.9. Працевлаштування та подальше навчання 

 

Працевлаштування: 

Освітня програма спрямована на працевлаштування випускників на 

суднах та підприємствах річкового та морського транспорту на посадах, які 

визначені класифікатором професій ДК 003:2010 та довідником 

кваліфікаційних характеристик професій працівників Випуск 67 «Водний 

транспорт» та пов’язані із експлуатацією суден та їх систем, управління 

операціями суден, забезпеченням безпеки судноплавства.* 
 

*) До зайняття посад осіб командного складу морських суден допускаються особи, які 

мають відповідні звання, встановлені Положенням про звання осіб командного складу 

морських суден та порядок їх присвоєння, що затверджується центральним органом 

виконавчої влади. 

 

Подальше навчання: 

 

Доступ до навчання за освітніми програмами другого рівня вищої освіти. 

 

5. Ресурсне забезпечення освітньої програми 

 

5.1 Матеріально-технічне забезпечення освітньої програми 

Матеріально-технічне забезпечення освітньої програми включає: 

мультимедійні та інтерактивні класи, комп’ютерні класи з прикладним 

програмним забезпеченням, лабораторії, майстерні, тренажерне устаткування 

(включно із базою тренажерних центрів), бібліотеку та читальний зал, 

комп’ютерну мережу з підключенням до Інтернету, навчальне вітрильне 

судно «Дружба». 

Для набуття загально фахових і спеціальних (фахових) 

компетентностей та відповідних результатів навчання застосовуються: 

Лабораторії призначені для підготовки щодо: 

- використання засобів індивідуального захисту, визначення санітарно-

гігієнічних параметрів виробничого середовища, визначення та оцінювання 

показників негативного впливу забруднюючих речовин, з надання першої 

медичної допомоги, суднових рятувальних засобів та техніки їх 

використання, з питань безпеки та охорони на морі; 

- технічного використання суднових технічних засобів, їх 

обслуговування та ремонту; 

- процесів термічної обробки матеріалів, властивостей та 

мікроструктури матеріалів, методів по з’єднанню матеріалів; 

- дизельних двигунів та здійснення їх проектування, парових та 

газових турбін, водотрубного та утилізаційного котлів, брашпиля і шпиля, 
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турбіни високого тиску, устрою дизельного двигуна, устрою теплообмінних 

апаратів, паливних насосів високого тиску; 

- термодинамічних і теплових процесів та різних особливостей потоку 

рідини та робочих речовин, що використовуються на судні; 

- устрою та роботи суднового допоміжного обладнання та їх систем 

(суднового холодильного обладнання, систем кондиціювання повітря, 

хладонових компресорів, суднових стернових машин та насосів); 

- електричних машин, основ електропривода, перетворювальної 

техніки, мікроконтролерного управління та моделювання електромеханічних 

систем. 

Майстерні призначені для отримання навиків з механічної обробки 

металів, зварювання і наплавлення металевих матеріалів та проведення 

слюсарних робіт. 

Тренажери призначені для отримання практичної підготовки щодо: 

- дій у надзвичайних ситуаціях, техніки безпеки, охорони судна, 

медичного догляду та виживання;  

- експлуатації суднових двигунів на базі використання комп'ютерних 

симуляторів машинного відділення фірми ТRANSAS тип - ERS4000; 

- автоматизованих електроенергетичних процесів і алгоритмів 

управління суднової електростанції, а також для отримання практичних 

навиків по оперативному управлінню електроенергетичною установкою; 

- безпечного управління судновою енергетичною установкою з 

використанням повномасштабних тренажерів машинного відділення: фірми 

Kongsberg з головним двигуном Wartsila RT-Flex, HAVEN LSS-3 фірми HAL 

та фірми Kongsberg - Dieselsim. 

 

5.2. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення освітньої 

програми  

 

Для опанування освітньої програми використовується наступне 

навчально-методичне та інформаційне забезпечення: 

- підручники, навчальні посібники (перелік основної літератури з 

навчальних дисциплін навчального плану наведено в додатку 3; деталізовані 

переліки основної та додаткової літератури з окремих навчальних дисциплін 

визначено в робочих програмах навчальних дисциплін); 

- вітчизняні та закордонні фахові періодичні видання (перелік фахових 

періодичних видань наведено у додатку 4); 

- електронний ресурс НУ«ОМА», який містить навчально-методичні 

матеріали з навчальних дисциплін програми (система дистанційного 

доступу).  
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Перелік нормативних документів, на яких базується освітня програма: 

 

1. Закон України «Про освіту» за станом на 05 вересня 2017 р. / 

Відомості Верховної Ради, 2017, № 38-39, ст.380. 

2. Закон України «Про вищу освіту» № 1556-VII від 01.07.2014 / 

Відомості Верховної Ради, 2014, № 37-38, ст.2004. 

3. Міжнародна конвенція про підготовку і дипломування моряків та 

несення вахти 1978 року, з поправками: за станом на 25 червня 2010 р./ Дата 

підписання: 07.07.1978. Дата набрання чинності для України: 07.04.1997. 

4. Кодекс з підготовки і дипломування моряків та несення вахти, з 

поправками (Додаток до Міжнародної конвенції про підготовку і 

дипломування моряків та несення вахти 1978 року): за станом на 25 червня 

2010 р. 

5. Про приєднання України до Міжнародної конвенції про підготовку і 

дипломування моряків та несення вахти 1978 року: Закон України за станом 

на 01 листопада 1996 р. / Відомості Верховної Ради України, 1996, № 50, 

ст.284. 

6. Положення про звання осіб командного складу морських суден та 

порядок їх присвоєння: наказ Міністерства інфраструктури України від 

07.08.2013 р. № 567, за станом на 26 лютого 2016 р. Зареєстровано в 

Міністерстві юстиції України 23 серпня 2013 р. за № 1466/23998. 

7. Положення про організацію освітнього процесу в Національному 

університеті «Одеська морська академія» №2-03-1, затверджене рішенням 

вченої ради НУ «ОМА» 23.02.2017р. (протокол№7). 

8. Положення про освітні програми та навчальні плани №2-03-9, 

затверджене рішенням вченої ради НУ «ОМА» 26.01.2016р. (протокол№6). 

9. Національний класифікатор України: Класифікатор професій 

ДК 003:2010: наказ Держспоживстандарту України від 28 липня 2010 р. 

№ 327. Чинний від 01.11.2010 р. 

10. Міжнародна стандартна класифікація професій 2008 (ISCO-08): 

рекомендована Міжнародною конференцією статистики праці Міжнародного 

бюро праці, 2008 р. 

11. Довідник кваліфікаційних характеристик професій працівників, 

Випуск 67 «Водний транспорт». 

12. Tuning Education  Structures in Europe. 
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Додаток 1 

Зіставлення 

обов’язкових елементів освітньо-професійної програми  

та компетентностей випускника 
 

Назва елемента освітньої 

програми (навчальної 

дисципліни (модуля), 

практики) 

Програмні компетентності 

Загальні компетентності (ЗК) Спеціальні (фахові) компетентності (ФК) 

ЗК

1 

ЗК

2 

ЗК

3 

ЗК

4 

ЗК

5 

ЗК

6 

ЗК

7 

ЗК

8 

ЗК

9 

ЗК

10 

ЗК

11 

ЗК

12 

ФК

1 

ФК

2 

ФК

3 

ФК

4 

ФК

5 

ФК

6 

ФК

7 

ФК

8 

ФК

9 

ФК

10 

ФК

11 

ФК

12 

ФК

13 

ФК

14 

Ділова українська мова   Х                        

Історія та культура України Х                          

Суспільство і держава  Х                         

Філософія      Х Х                    

Англійська мова    Х                       

Організація колективної 

діяльності та лідерство 
         

Х 
                

Економічна теорія                         Х Х 

Вища математика             Х              

Фізика              Х             

Технічна хімія              Х             

Нарисна геометрія та 

інженерна графіка 
               

Х 
      

Х 
   

Числові методи             Х     Х      Х   

Комп`ютерні технології та 

програмування 
            

Х  Х 
        

Х 
  

Теоретична механіка              Х             

Теоретичні основи суднової 

енергетики 
             

Х 
            

Прикладна механіка             Х Х             

Безпека та охорона на морі        Х                   
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Безпека людини та охорона 

навколишнього середовища 
       

Х Х Х 
                

Електротехніка та 

електромеханіка 
             

Х 
            

Електроніка та 

мікропроцесорна техніка 
             

Х 
       

Х 
    

Теорія автоматичного 

управління 
            

Х 
  

Х Х 
         

Метрологія, технологічні 

вимірювання та прилади 
                  

Х 
       

Технічні засоби автоматизації                    Х       

Ідентифікація та моделювання 

технологічних об`єктів 
            

Х 
  

Х Х Х 
        

Проектування систем 

автоматизації 
                    

Х 
 

Х 
   

Автоматизація технологічних 

процесів та виробництв 
            

Х Х Х Х Х 
      

Х 
  

Морське право Х           Х               

Технологія матеріалів і 

ремонта деталей суднових 

технічних засобів 

                  
Х 

       

Суднові турбінні і котельні 

установки 
            

Х Х 
            

Суднові допоміжні установки 

і системи та їх експлуатація 
            

Х Х 
            

Суднові двигуни 

внутрішнього згорання 
            

Х Х Х 
           

Суднові електроенергетичні 

системи 
            

 Х 
            

Суднова холодильна техніка             Х Х             

Безпечне управління та 

менеджмент ресурсів 

машинного відділення 

 
Х 

       
Х Х 

               

Устрій судна та морехідні 

якості 
           

Х 
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Морська інженерна практика            Х               

Виконання дипломної роботи      Х Х              Х  Х Х Х Х 

Технологічна практика  Х                         

Плавальна практика  Х  Х Х   Х Х  Х                
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Додаток 2 

Зіставлення 
 

обов’язкових елементів освітньо-професійної програми 

та програмних результатів навчання 
 

Назва елемента освітньої програми 

(навчальної дисципліни (модуля), 

практики) 

Програмні результати навчання 

РН

1 

РН

2 

РН

3 

РН

4 

РН

5 

РН

6 

РН

7 

РН

8 

РН

9 

РН

10 

РН

11 

РН

12 

РН 

13 

РН 

14 

Ділова українська мова           Х    

Історія та культура України             Х  

Суспільство і держава             Х  

Філософія             Х  

Англійська мова           Х    

Організація колективної діяльності 

та лідерство 
            Х  

Економічна теорія              Х 

Вища математика Х              

Фізика  Х             

Технічна хімія  Х             

Нарисна геометрія та інженерна 

графіка 
 Х             

Числові методи Х  Х   Х      Х   

Комп`ютерні технології та 

програмування 
  Х         Х   

Теоретична механіка   Х            

Теоретичні основи суднової 

енергетики 
  Х            

Прикладна механіка   Х            

Безпека та охорона на морі             Х  

Безпека людини та охорона 

навколишнього середовища 
            Х  

Електротехніка та електромеханіка  Х             

Електроніка та мікропроцесорна 

техніка 
 Х             

Теорія автоматичного управління     Х          

Метрологія, технологічні 

вимірювання та прилади 
      Х        

Технічні засоби автоматизації        Х  Х     

Ідентифікація та моделювання 

технологічних об`єктів 
   Х  Х      Х   

Проектування систем автоматизації         Х  Х    

Автоматизація технологічних 

процесів та виробництв 
    Х   Х    Х   

Морське право             Х  

Технологія матеріалів і ремонта 

деталей суднових технічних засобів 
 Х             

Суднові турбінні і котельні 

установки 
 Х             

Суднові допоміжні установки і 

системи та їх експлуатація 
 Х             

Суднові двигуни внутрішнього 

згорання 
 Х          Х   
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Суднові електроенергетичні 

системи 
 Х             

Суднова холодильна техніка  Х             

Безпечне управління та 

менеджмент ресурсів машинного 

відділення 
            Х  

Устрій судна та морехідні якості  Х             

Морська інженерна практика  Х             

Виконання дипломної роботи Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х 

Технологічна практика  Х             

Плавальна практика  Х             
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Додаток 3 

 

Перелік основної літератури з навчальних дисциплін  

навчального плану 

 

Ділова українська мова 

1. Варинська А. М., Гнот В. Г., Кузнєцова І. В., Полупанова Н. В. Українська 

мова : термінознавство морської галузі : навч. посіб. / А. М. Варинська, В. Г. 

Гнот, І. В. Кузнєцова, Н. В. Полупанова. - Одеса : ОНМА, 2004. - 108 с. 

2. Варинська А. М., Корнодудова Н. М. Українська мова (за професійним 

спрямуванням). Науковий стиль і його засоби у професійному спілкуванні : 

навч. посіб. / А. М. Варинська, Н. М. Корнодудова. - Одеса : ОНМА, 2012. - 180 

с. 

3. Васенко Л. А., Дубічинський В. В., Кримець О. М. Фахова українська мова : 

навч. посіб. /Л. А. Васенко, В. В. Дубічинський, О. М. Кримець. - К. : Центр 

учбової літератури, 2008. - 272 с. 

4. Галузинська Л. І., Науменко Н. В., Колосюк В. О. Українська мова (за 

професійним спрямуванням) : навч. посіб. / Л. І. Галузинська, Н. В. Науменко,  

В. О. Колосюк. - К. : Знання, 2008. - С.19 — 23, 86 — 91. 

5. Глущик С. В., Дияк О. В., Шевчук С. В. Сучасні ділові папери : навч. посіб. / 

С. В. Глущик, О. В. Дияк, С. В.Шевчук. - 4-е вид., переробл. і допов. - К. : 

А.С.К., 2008. - 400 с. 

6.Зубков М. Г. Мова ділових паперів : комплексний довідник / М. Г. Зубков. - 

Харків : Фоліо; Майдан, 1999. - 288 с. 

7. Паламар Л. М., Кацавець Г. М. Українське ділове мовлення : навч. посіб. /  

Л. М. Паламар, Г. М. Кацавець. - К. : Либідь, 1997. - 296 с. 

8. Український правопис / АН України, Ін-т мовознавства ім. О. О. Потебні; Ін-т 

української мови - 4-е вид., випр. й доп. - К. : Наук. думка, 1993. - 240 с. 

Історія та культура України 

1.Аркас М. Історія України - Руси. – К., Основа, 1990. – 382 с. 

2.Базова 1.Анісімов В.В. Історія України : словник-довідник / В. В. Анісімов. –

К. : УБС НБУ, 2012. – 284 с. 

3.Базова 1.Анісімов В.В. Історія України : словник-довідник / В. В. Анісімов. – 

К. : УБС НБУ, 2012. – 284 с. 

4.Бакалець О.А. Історія України/ Навч. пос.. – К.:. Кондор, 2017. – 576 с. 

5. Бойко О. Історія України. К., Основа, 2016. – 720 с. 
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6.Варинська А.М., Гусєва .Історія України: довідник. – Одеса, Фенікс, 2010. – 

243 с.  

7. Василенко С., Чечітко Ю. Історія України – Одеса, Основа, 2012. – С. 219. 

8. Вербицька А. Історія української культури: європейський контекст./ Навч. 

пос. – К.: Кондор, 2015. – 354 с. 

9.Грушевський М. Ілюстрована історія України. - К.Знання, 1992. . – С. 356. 

10.Жуковський Л., Субтельний О. Нарис історії України. — Львів, Світоч, 1993. 

– 598 с. 

11.Історія України /За ред. В.А.Смолія. – К:. Основи, 2010. – 251 с.. 

12.Історія України: нове бачення. — К:. Основи,1996. Т.1-2. 

13. Історія України / Кер.авт. кол. Ю. Зайцев. – Львів.: Світ, 2012. – 350 с. 

14 .Історія України [Текст] : підруч. для студентів неіст. спец. ВНЗ / [О. М. Бут 

та ін.] ; за ред. д-ра іст. наук, проф. М. І. Бушина, д-ра іст. наук, проф. О. І. 

Гуржія ; Черкас. держ. технол. Ун-т. – Черкаси : Український літопис, 2016. – 

642 с. 

15. Історія України: підручник / За ред. В.А. Качкана. — К.: ВСВ «Медицина», 

2014. —360 с.  

16.Качкан В.А. Історія української культури/ Підручник– К.: Кондор, 2016. – 

368 с. 

17. Кислюк К.В.Історія української культури/ Навч.пос. – К.: Кондор, 2015. – 

354 с. 

18. Комаринська Т.Л.Історія України/ Пос. – К.: Кондор, 2016. – 456 с. 

19. Колективізація і голод на Україні (1922-1933) Зб. докум. і матеріалів. –

К:.Наука, 1993. - 267 с. 

20. Котляр М., Кульчицький С. Довідник з історії України. –К:.Наука, 1996. – 

321 с. 

21. Кордон М.В Історія української культури/ Підручник – К.: Кондор, 2015. – 

354 с. 

22. Лазарович М.В. Історія України: навч. посіб. / М.В. Лазарович. — 3-тє вид., 

стер. —К. : Знання, 2013. —685 с. 

23.Левицька Н.М. Історія України. Україна в світі: історія і сучасність : Навч. 

пос. Вид. 2-ге, доп. і перер. – К.: Кондор-Видавництво, 2012. – 424 с. 
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24. 7.Олійник М.П.Ткачук І.Х. Історія України. –Львів.: Новий світ, 2016. – 264 

с. 

25. Павлова О.Ю. Історія української культури/ Навч.пос. – К.: Кондор, 2017. – 

340 с. 

25. Світлична В.В.Історія України. – К.: «Каравела», 2015. – 392 с.. 

26. Світлична В.В. Практикум з історії України. – К.: «Каравела», 2015. – 342 с.. 

27. Українська культура в європейському контексті / Ю П. Богуцький. – К : 

Знання, 2007. – 680 с. 

28. Філіппенко Р.І. Історія України. Навчальний посібник. – К.: Алерта, 2013.– 

352 с. 

Суспільство і держава 

1. Конституція України від 28 червня 1996 року // Відомості Верховної Ради 

України. – 1996. – № 30. – Ст. 141. 

2. Жоль К.К. Соціологія: Навч. посібник. – К.: Лібидь, 2005. – 440 с. 

3. Піча В.М. Політологія: підручник / В.М. Піча, Н.М. Хома. – 5-те вид. – Львів: 

Магнолія-Плюс, 2006. – 304 с. 

4.Правознавство: підруч. для студентів ВНЗ / [Богачова Л. Л. та ін.]. – Харків: 

Фоліо, 2014. – 635 с.  

5. Правознавство: навч. посіб. для студентів ВНЗ / [Ю. Е. Губені та ін.]; за ред. 

Ю. Е. Губені, Р. П. Возняка, В. І. Андріїва. – Львів: Українські технології, 2014. 

– 407 с.  

6. Правознавство: підручник / Г.І. Балюк, Є.Ф. Демський, В.С. Ковальський та 

ін.; за заг. ред. О.В. Дзери. – К.: Юрінком інтер, 2017. – 632 с. 

7. Погорілко. В.Ф. Правознавство: підручник для вищих навчальних закладів. – 

К.: Каравела, 2011. – 591 c. 

Філософія 

1. Історія української філософії. Під. ред., Н.І. Горак – К.: Вища школа, 2001. 

2. Кузнецова И. В., Донникова И.А. Сущность, проблемы и назначение 

философского знания. Учебно- методическое пособие.- Одесса: ОНМА, 2009.  

3. Надольний І.Ф.Філософія: Навчальний посібник.-К.: Вікар, 2002. 

4.Пунченко О.П., Черниш О.М. Філософія: Навч. посібник.- Одеса: Астропринт, 

2006. 
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5. Філософія. Кредитно-модульний курс: підручник для студентів вузів. Х.: 

НФаУ: Золоті сторінки, 2014. 

6.Філософія. Курс лекцій: Навчальний посібник. Під ред.. І.В. Бичко.- К.:Либідь, 

2001. 

7.Філософія. Підручник для вузів. Під ред., Г.А.Заїченка.-К.:Вища школа, 1995. 

8.Філософія. Під ред..В.Т. Кременя.- Харьків: Консул,2002. 

Англійська мова 

1. Богомолов О.С. Английский язык профессиональной направленности (для 

вахтенных механиков и электромехаников) / О.С. Богомолов. –  Одесса: ОНМА, 

2014. – 104 с. 

2. Богомолов О.С. Английский язык профессиональной направленности (для 

вахтенных механиков и электромехаников) / Сборник упражнений Часть 1 /  

О.С. Богомолов. –  Одесса: ОНМА, 2016. – 82 с. 

3. Богомолов О.С. Английский язык профессиональной направленности (для 

вахтенных механиков и электромехаников) / Сборник упражнений Часть 2 /  

О.С. Богомолов. –  Одесса: ОНМА, 2016. – 72 с. 

4. Богомолов О.С. Вводный курс морского английского языка для изучающих 

технику и инженерное дело / О.С. Богомолов. – Одесса: 1998. – 130 с. 

5. Богомолов О.С. Английский язык для машинной команды транспортных 

судов / О.С. Богомолов. – Одесса: ОНМА, 2003. – 208 с. 

6. Учебное пособие по английскому языку для судовых инженеров-

электромехаников / Г.М. Перцовая, Е.И. Гребнёва, Э.П. Штумпф. – Москва: В/О 

«Мортехинформреклама», 1984 – 60с. 

Організація колективної діяльності та лідерство 

1. Кулініч І. О.  Психологія управління: підручник для вищої школи. - К.: 

Знання, 2011. - 415 с. 

2. Барташев А. В. Диагностика профессионально важных качеств / А. В. 

Барташев, И. Ю. Алексеева, Е. В. Майорова.– СПб.: Питер, 2007.– 192 с. 

3. Шафран Л. М. Теория и практика профессионального психофизиологического 

отбора моряков / Л. М. Шафран, Э. М. Псядло.– Одесса: Феникс, 2008.– 292 с. 

4. Мескон М., Альберт М., Хедоури Ф. Основы менеджмента: М.: Дело, 1992. – 

702 с. 

5. Будиянский Н.Ф. Психология управления. – Одесса, 2002. – 205 с. 

6. Лукашевич М.П. Соціологія праці. Підручник. – К.: Либідь, 2004. – 440 с. 
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